

# 基于 AI 人工智能化网络系统运维

刘伟

中国电信股份有限公司河北分公司，河北省石家庄市，050000；

**摘要：**所谓的 AI 人工智能技术，主要是应用于技术研究、技术开发、信息模拟、技术延伸以及人类智能拓展等相关的现代化科学技术手段，该方法在实际应用时，通常需要基于现代化科学理论选择适合的方式方法，是一门全新的技术革命和科学创新，AI 人工智能技术通常需要依靠互联网平台完成日常的系统运维工作，所以该技术不仅能够有效解放劳动力，还可以提高网络系统的生产效率，能够确保网络系统出现故障问题后，可以第一时间发现预警并维修。本文首先详细分析 AI 人工智能技术的基础概论，同时结合人工智能技术内部结构，以及电信网络系统运维现状，进一步探索基于 AI 人工智能技术的网络系统运维策略和应对方案。

**关键词：**人工智能；网络系统；技术革命；计算机

DOI:10.69979/3029-2727.24.03.018

随着我国科学技术手段的不断发展和进步，社会大众逐渐开始重视和关注 AI 人工智能技术，并将该技术与互联网平台和计算机技术相互融合，衍生出多种智能设备和 AI 人工智能机器人，经过一段时间的操作和研究后被广泛应用，在电信网络系统运行过程中，AI 人工智能技术同样起到了重要作用，将网络系统与该技术相互融合，不仅实现了智能化网络管理，该技术还提高了网络平台的运行安全性。

## 1 AI 人工智能概论

人工智能又被称为 AI，是一种科学技术革命以及产业变革的重要构成力量，该技术主要应用于技术研究、技术开发、信息模拟、信息延伸以及人工智能延伸的专业技术理论，是全新的技术性科学<sup>[1]</sup>。

AI 人工智能是智能专业学科的重要组成部分，该技术在研究和探索过程中，试图了解智能化的实际内涵，在此基础上生产出一种与人类智能十分相似的智能化机器人，AI 人工智能是一个包含内容十分广泛的科学，其中包括人工智能机器人、语言识别技术、图像识别技术、语言处理技术、智能学习技术以及计算机视觉技术等。

人工智能技术在实际应用和研究过程中，主要针对计算机模拟人类思维过程以及智能化行为，比如：知识学习、思维推导、知识思考以及行为规划等相关方面，同时利用计算机识别智能化技术的原理，在此基础上制造和生产出与人类脑部智能化十分相似的技术手段，确保计算机能够实现高层次的应用。除此之外，人工智能涉及到计算机、科学、文学、哲学以及心理学等相关学科，所以从本质上来看，人工智能技术包含了自然学科

以及社会学科的所有内容，其影响范围远远超出了传统计算机科学的影响范畴。

AI 人工智能技术与人类思维科学之间的关系十分紧密，在思维科学的实践层次和应用层次中，该技术是其重要的分支，从目前思维观念进行综合分析，AI 人工智能技术不仅仅局限于传统的逻辑思维，还要综合分析外部形象思维，才能促进 AI 人工智能技术具有突破性的进步。除此之外，AI 智能技术中还需要科学利用数学应用工具，因为数学不仅仅存在于标准逻辑以及模糊数学等范围内，还需要将其与 AI 智能技术相互融合，相互促进才能共同发展。

## 2 AI 人工智能内部结构

在 AI 智能化技术的基础上，电信网络系统内部结构十分复杂，首先，在网络系统中，AI 人工智能技术的数据和信息计算速率相对较高，可以根据系统内部的数据计算方法，对电信网络系统的复杂数据进行系统化处理，在确保电信网络系统、高效、稳定运转的同时，提高系统运行的安全系数。其次，AI 人工智能技术还能够确保电信网络系统的运行处于系统化，秩序化，尤其在智能化技术研发和应用时，能够从根本上提高系统操作的科学性与合理性，确保电信网络系统的相关业务更符合实际要求，从根本上防止 AI 智能化技术在应用时出现故障问题。最后，AI 人工智能技术自身具有极高的学习能力和灵活的运用能力，能够详细分析电信网络系统的日常运营模式和运作流程，从中发现问题和不足，并通过分析、推理研究制定一系列优化方案，有效解决电信网络系统在运行过程中所出现的不足<sup>[2]</sup>。

### 2.1 整体结构

针对 AI 智能技术应用现状进行详细分析, 针对该技术内部框架和整体结构进行分析时, 技术人员要首先了解 AI 智能技术的基础结构, 以便于基本框架的建立, 同时技术人员还要不断提高自身的综合能力, 确保整体结构的建设效果。

第一, 利用 AI 人工智能技术建设电信网络系统内部结构过程中, 技术人员要不断提高自身的决策能力, 为综合业务的拓展和应用提供核心动力, 确保系统网络的管理更加安全灵活。

第二, 对于网络系统所出现的外界影响因素和不确定条件, 技术人员要做到及时发现修正分析解决。

第三, AI 人工智能技术在实际应用过程中, 技术人员还要重视该技术自身的变量学习, 有效预测未来发展趋势, 促进人工智能技术内部结构的建设效果

第四, 针对 AI 人工智能技术的基础框架和内部结构进行建设时, 技术人员要格外重视对该技术应用的网络系统的了解, 在此基础上制定可行的控制策略。

## 2.2 组成部分

AI 人工智能技术进行内部框架构建和设定时, 技术人员要充分了解 AI 智能技术的基础构成, 并利用 AI 人工智能技术实现智能感知、信息预测等基础功能, 以此完成对数据信息的详细分析。比如: 对于 AI 人工智能技术的应用业务进行预测, 同时结合客户的基础需求进行详细分析, 将电信网络系统的运行现状和处理结果采用模块化的形式呈现, 根据不同模块的处理结果, 制定一系列规划方案。

## 3 电信网络系统运行现状

在电信网络系统运维过程中, 针对网络安全防护内容, 其应用最为广泛的是防火墙系统, 其中包含: 信息入侵检测、系统病毒防护、系统漏洞扫描等核心功能, 以上技术和功能对于电信网络的运营和维护起到了重要作用, 而在安全防护过程中, 利用以上技术能够确保防护功能。比如: 将单个入侵世界归纳至数据库中, 随后利用网络平台上的识别系统, 快速定位入侵动作和位置, 并制定一系列安全防护应对策略, 以此实现预期的防御效果<sup>[3]</sup>。

但是, 利用以上技术所具备的防范能力硬件设备, 其余约束和条件相对较大, 所建立的数据库自身也具有明显的滞后性, 不能随着现代化科学技术的发展而优化, 对于恶意代码以及隐藏病毒等现代化手段无法有效应对, 反而造成更加危险的网络安全事件, 导致用户承担巨大的损失。近几年, 我国互联网平台的网络用户不断增加, 用户遭受的各种病毒也更加复杂, 数码变形速度

有所提升, 病毒更具有隐蔽性, 对用户造成严重的威胁。

对于网络平台的攻击模式不断优化, 相比传统的病毒来说, 现有的网络病毒更加智能化, 攻击目标更强, 尤其在网络技术不断完善和强化的大环境下, 病毒攻击工具也更加便捷, 只需要通过信息特点匹配模式, 则可以实现对电信网络的攻击, 此种发展现状导致传统的网络安全防护模式已经无法跟上时代的发展, 必须创新技术水平并利用 AI 人工智能技术, 有效提高电信网络安全防护水平, 更好地确保网络环境。

## 4 AI 人工智能化网络系统运维策略

### 4.1 智能化监测

由于 AI 人工智能化技术自身具有极高的数据自动识别能力, 监控能力, 能够根据电信用户的日常工作指令, 对网络系统参数序列, 数据库等进行全面、细致、系统的区分排查和检索, 有效精准发现网络系统中所出现的故障程序与恶意攻击。除此之外, AI 人工智能化网络系统中的智能化监测功能, 还能够对系统平台的神经网络结构所出现的信号数据进行识别和处理, 并通过对比正常状态下的数据分布方式, 完成代码编写和识别, 有效提高电信网络系统的安全系数, 从根本上保证信息数据在上传和应用过程中, 不会由于网络平台的波动出现数据问题和信息缺失等相关情况<sup>[4]</sup>。

除此之外, AI 人工智能技术在实际应用时, 还能够根据现有的信息和数据库, 对网络系统以及平台所出现的问题和漏洞进行精准定位, 同时将所出现问题的代码以及原因凝练, 以便于后期制定针对性, 目的性较高的应对方式, 有效修复系统上的漏洞问题。

### 4.2 防火墙应用

对于电信网络系统平台来说, 防火墙是重要的安全监控和管理系统, 该防火墙通常设置于网络边界结构上, 能够有效阻断外界不安全信息以及恶意入侵的连接, 所以在网络平台上防火墙具有网关的管理角色, 但是随着科学技术的不断优化和发展, 网络系统的各种病毒入侵模式以及木马影响方法更加多样化, 传统的防火墙已经无法有效保护电信网络系统的安全, 需要利用 AI 人工智能技术, 提高防火墙的应用效率和工作质量。目前对于网络系统的入侵, 通常选择病毒攻击、网络骚扰以及 dos 攻击等, 而针对以上攻击方式, 将 AI 人工智能技术与防火墙相互融合, 能够将传统的防火墙应对模式从被动信息过滤转变为主动区分识别, 将网络系统中所出现的安全风险和问题提前凝练处理, 并根据数据和分析处理结果, 有效防范网络的恶意攻击, 从根本上确保防火

墙的安全系数<sup>[5]</sup>。

#### 4.3 入侵检测

在AI人工智能基础上的网络防火墙功能使用过程中,该功能除了能够对电信网络系统外界环境中有害信息进行安全拦截和技术防护,从根本上保证网络系统内部的信息和数据不会受到损坏以外,该功能还能够对信息交互流程进行详细的检测和筛选,确保防火墙能够正常运转,使电信网络系统能够安全运转。从本质上看,基于AI人工智能技术的网络防火墙,其实质是计算机入侵信息筛选和检测功能,如果不能针对其功能进行合理使用,会导致计算机的信息和数据始终处于暴露外界的风险,为了更好的将网络系统进行智能化数据分析,技术人员首先要合理利用系统入侵检测功能,从根本上确保用户在利用电信网络系统和平台时,全面把控设备以及网络平台的实际状态。

#### 4.4 垃圾邮件处理

对于用户来说,垃圾邮件同样是影响电信网络系统正常运转的核心因素,所以想要有效利用AI人工智能技术对垃圾邮件进行智能化处理,则需充分发挥出人工智能技术自身所具有的优势和特点,有效识别垃圾邮件不同状态下的属性和区别,比如:在日常运营过程中,需要对垃圾邮件进行种类划分和扫描,或者通过对垃圾邮件数据和信息进行全面标注,为用户及时预警,以上智能化的处理和识别模式,能够有效帮助用户在计算机应用过程中,避免接触高风险的邮件信息,从而保证垃圾邮件的正确处理,防止网络在运转和使用时,受到垃圾邮件的侵害和影响。

#### 4.5 安全感知结构体系

相对于其他技术来说,电信网络系统的安全感知结构体系,是目前基于AI人工智能技术的全新网络形态,人工智能技术在该形态下运行,能够获得动态化、系统化、整体化的网络平台安全防护和控制能力。从本质上看,网络安全感知结构体系主要以网络平台安全作为发展目标,根据网络安全影响因素,评估目前网络平台的安全状态,并以全局化的视角选择适合的防护措施,从根本上保证计算机以及网络平台的稳定。该结构体系在实际应用和操作时,不仅能够及时发现病毒入侵情况,还能够快速识别新型病毒并进行分析、应用和理解,在此基础上做好一系列应对策略。除此之外,AI人工智能技术还能够深度挖掘病毒在网络平台的分布情况,并形成图形化立体化的文字统计报告,从根本上确保电信网络系统的运行质量,对于校园、银行、企业以及事业单

位的网络安全起到了良好的防护作用<sup>[6]</sup>。

#### 4.6 网络切片

随着现代化社会经济结构体系的进步和发展,基于AI人工智能技术的网络业务种类也随之增加,导致电信网络系统的内部结构趋于复杂化,所以技术人员实际进行AI人工智能化网络系统运行和维护工作时,除了要重视以上相关技术应用效果以外,还要充分了解网络切片的重要作用,从根本上推动AI人工智能技术的应用和发展。在AI人工智能技术发展和使用过程中,虽然该技术的优势和特点十分明显,但同样存在着问题,影响用户的使用体验感,所以技术人员同样需要利用网络切片技术进行问题解决。实际使用网络切片技术时,工作人员要根据互联网系统的应用现状灵活配置,与电信网络平台实际情况相结合,充分发挥出网络切片技术的优势和特点,并以此作为核心,将AI人工智能技术融入其中,确保该技术在网络切片设定和操作环节中发挥出应有的作用和效果,从根本上推动AI人工智能技术的发展进程。

#### 结束语

总之,AI人工智能技术对于社会的各个领域和行业都带来了全新的发展机遇与可能性,该技术应用于网络系统中,可以有效保证系统的智能化发展进程,促进计算机技术的创新,所以在未来研究方向中,技术人员要不断总结AI人工智能技术的应用经验,并在此基础上进行优化和创新,探索人工智能技术的应用优势,促进该技术与网络平台相互融合,让人工智能技术与计算机网络技术能够为社会进步和人类发展作出更大的贡献。

#### 参考文献

- [1]刘胜湘,李志豪.美国军事战略的人工智能化趋势及其影响(英文)[J].ChinaInternationalStudies,2024,(03):125-148+3.
- [2]刘胜湘,李志豪.美国军事战略的人工智能化趋势及其影响[J].国际展望,2024,16(03):51-73+155-156.
- [3]黄剑锋.人工智能化对企业会计人才培养的影响[J].四川劳动保障,2024,(02):100-101.
- [4]钮志平.人工智能化背景下外资企业内部控制体系优化[J].上海商业,2024,(02):223-225.
- [5]刘志良.财会人工智能化背景下事业单位管理会计的应用与突破[J].金融客,2023,(06):86-88.
- [6]华瑾.人工智能化对企业会计人才培养的影响与解决策略[J].今日财富,2023,(03):101-103.